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 מגרף אחד בסיסי חילוץ מידע .1

 גרף והסקת המידע ממנו, הלפני שנתחיל לדבר על 

 נסתכל על מערכת צירים המוכרת לנו מגאומטריה אנליטית.

 

 

 (.2,3) היא באדום הנקודה המסומנת

 2שווה  x –שיעור ה 

 3שווה  y –שיעור ה 

 

 שלה,  x –מספר לנו מהם שיעורי ה  מיקום הנקודה

 שלה. y –ומהם שיעורי ה

 שונים. x ,yלכל נקודה שיעורי 

 

 בדיוק באותו אופן נסתכל על גרף.

 .y-, ומהם שיעורי הx –כל נקודה תגיד לנו מהם שיעורי ה 

 אך ורק מהם שיעוריה,במערכת הצירים כל נקודה תגיד 

 משתנה. x ,yכל פעם המידע בצירים  – גרףהבעוד שבקריאת 

 

 מוצגות דוגמאות המבהירות את האמור. יםהבא יםעמודשני הב
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 :0דוגמא 

 בגרף שמשמאל. הכחולההסתכלו על הנקודה 

 (.22,,32ניתן לראות ששיעוריה הם: )

 .32מספר הספרים = 

 ₪. 22,מחיר הספרים = 

 ₪. 22,ספרים עולים  32 –ש  מעידה על כך הכחולה הנקודה 

 האם יכולנו לכתוב מידע אחר מלבד כמות ספרים ומחירם?

 .כמובן שכן. כל גרף יספר לנו מידע אחר

 

 

 

 

 

 

 :9 דוגמא

 בגרף שמשמאל. הכחולההסתכלו על הנקודה 

 (.22,,32ניתן לראות ששיעוריה הם: )

  -הפעם, בניגוד לדוגמא הקודמת 

 .32במות הימים שהספינה בים= 

 22,קילומטרים = 

 מעידה על כך שכאשר הספינה נמצאת  הכחולה הנקודה 

 ק"מ. 22,היא עושה  –ימים בים  32
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 :3דוגמא 

 בגרף שמשמאל. הכחולההסתכלו על הנקודה 

 (.22,,32ניתן לראות ששיעוריה הם: )

  - 2,3 תוהפעם, בניגוד לדוגמא

 .32= ימי עבודה 

 22,=  כמות מטר רבוע

  ימי עבודה, 32שעבור מעידה על כך  הכחולה הנקודה 

 מטר רבוע. 22,ההספק הוא ריצוף של 

 

 

 

 

 :4דוגמא 

 בגרף שמשמאל. הכחולההסתכלו על הנקודה 

 (.22,,32ניתן לראות ששיעוריה הם: )

  לדוגמאות הקודמות,הפעם, בניגוד 

 .32ימי עבודה = 

 22,=  מחשבוניםכמות 

 ₪  22,מחשבונים עולים  32 -מעידה על כך ש הכחולה הנקודה 

 

 

 

 

 מסקנה מהדוגמאות:

 ם, אך כל פעם תספר לנו סיפור אחר עם מידע אחר.לנקודה הכחולה יש את אותם שיעורי

 בכל תרגיל של קריאת גרפים נקבל מידע שונה, ונצטרך להסיק בהתאם.

 

 סרטון הסבר

 

https://www.youtube.com/watch?v=BReEa5eusmI
https://www.youtube.com/watch?v=BReEa5eusmI
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 תרגול:

 מתאר את כמות המים במכל לפי הזמן שחלף מתחילת זרימת המים. כםהגרף שלפני .1

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

        

 

                  עיין בגרף וענה על הסעיפים הבאים:

 דקות מתחילת זרימת המים? 23כעבור  כמה מים היו במכל .א

 ליטר מים? 2,2באילו זמנים היו במכל בדיוק   .ב

 מה הייתה הכמות הגדולה ביותר במכל? .ג
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 לעיפרון ביחס לכמות העפרונות הנרכשת.גרף המתאר את המחיר  כםלפני .2

 עיין בגרף וענה על הסעיפים:

 עפרונות , כמה שילמתי? 5אם קניתי  .א

 עפרונות. כמה שילם? 21ברכישת לקוח התעניין  .ב

 כמה עפרונות רכש?₪,  32אם לקוח שילם  .ג

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פתרונות:

 ליטר 212 ג.דקות   33דקות,  32 ב.ליטר    332 א. .2

 עפרונות 34 ג.   ₪  25 ב.₪      , א. .3
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 ישר קבוע בגרף  .9

 

 הישר הקבוע. –ישר שאינו עולה ולא יורד  שבחלק מהגרף קיים ניתן לשים לב 5בעמוד 

 בלבד.  x –עלייה בציר ה המשמעות היא שיש 

 :0דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הם קבועים. – הכתוםו אדוםלראות ששני הישרים, הניתן 

 

 מסקנה:

 ( , כמות המיץ נשארת אותו דבר.x -למרות שהזמן עובר )עלייה בציר ה

 לא שתה מהמיץ.המשמעות היא שבשעות אלו אף אחד 
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 :9דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 הם קבועים. – הכתוםו אדוםניתן לראות ששני הישרים, ה

 

 מסקנה:

 אין התקדמות מצד הרכב )אינו עובר עוד קילומטרים(.( , x -למרות שהזמן עובר )עלייה בציר ה

 הרכב לא נוסע.המשמעות היא שבשעות אלו 
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 תרגול:

 . 0:11קבוצת תלמידים יצאה למסע רגלי בשעה  .0

 הגרף המשורטט מתאר את המרחק שהלכו במהלך היום.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בין אילו שעות עשו התלמידים הפסקה בהליכה? ___________

 

 הגרף שלפניכם מתאר את המחיר עבור שיחות טלפון לפי מספר פעימות מונה בחודש אחד. . 9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ₪? _____________________ 52עד כמה פעימות מונה ניתן לשלם רק 

 

 פתרונות:

2. 23:22-22:22 

 פעימות מונה 252עד  .3

8:00   9:00   10:00   11:00  12:00   13:00   14:00  15:00   16:00  
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  קצב הגרף .3

 שלהם וכתוצאה מכך "קצב הגרף" משתנה. השיפועלפעמים ניתקל בגרפים שלפתע משנים את 

 

 ראשית, מהו שיפוע?

 כי לכל ישר יש שיפוע.חשוב לדעת 

 .עוצמת התלילות של הישר השיפוע מתאר את

 יהיה לכם יותר קשה לטפס עליו. –אם למשל אתם מטפסים על הר, ככל שהשיפוע גדול יותר 

  .2שיפוע יכול להיות שלילי, חיובי או 

 למשל:

 

 

 ומסתכלים על מערכת צירים משמאל לימין, ניתן לראות כי:מאחר 

 ניתן לראות שיש להם אותו "קצב" – הכחולזהה לשיפוע הישר  האדוםשיפוע הישר  .א

 ו הוא הגדול ביותרשל שיפועהולכן  –עולה בקצב מהיר יותר משאר הגרפים  הירוקהישר  .ב

 2הוא קבוע )לא עולה ולא יורד( ולכן שיפועו  הסגולהישר  .ג
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 נקודות: 2איך מחשבים שיפוע? לפי 

  הוא:             ,         של ישר העובר דרך הנקודות  mשיפוע 
     

     
 

 למשל:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 כך:את השיפוע  נחשב

  
   

   
 

 

 
     

 כך: את השיפוע יכולנו גם לחשב

  

  
   

   
 

  

  
     

 

 

 היא:באופן כללי, הנוסחה שתשמש אותנו 

שינוי בציר  

שינוי בציר  
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 :)ללא חישוב שיפוע( 0דוגמא 

 .ירוק שריו ורוד השמאלי ניתן לראות ישרבגרף 

 קצב שונה! –לכל אחד מהם 

 מהי בדיוק הכוונה?

 

 בגרף. ורודה-ההסתכלו על הנקודה 

 (.22,222ניתן לראות ששיעוריה הם: )

 .22מספר הספרים = 

 ₪. 222מחיר הספרים = 

 –מעידה על כך ש  ורודה-ה הנקודה 

 ₪. 222ספרים עולים  22 

 ₪  22: ספר אחד יעלה מסקנה

 

 בגרף. ירוקה-הכעת, הסתכלו על הנקודה 

 (.22,,35ניתן לראות ששיעוריה הם: )

 .35מספר הספרים = 

 ₪. 22,מחיר הספרים = 

 –מעידה על כך ש  ירוקה-ה הנקודה 

 ₪. 22,ספרים עולים  35 

 ₪. 31ספר אחד יעלה  :מסקנה

 

 

 סופית: ותמסקנ

 .ירוק-ה ישרמאשר על ה יותר יקר ורוד-ה ישרעל ה מחיר לספר בודדגילינו ש

 ירוק-ה ישרמהשיפוע של ה גדול יותר ורוד-ה ישרשל ה השיפועניתן לראות גם ש

 

 

 

 

 



13 

 

 :)ללא חישוב שיפוע( 9דוגמא 

 .אדום-ו  כתום,  חום השמאלי ניתן לראות ישרבגרף 

 לכל אחד מהם קצב שונה!

 מהי בדיוק הכוונה?

 

 בגרף. הכתומות הנקודותהסתכלו על 

 (.222,,( , )4,222ם: )ניתן לראות ששיעוריה

 דקות , -דקות ו  4= הזמן

 ליטרים 222=  כמות המים

 -מעידות על כך ש הכתומות הנקודה 

 למרות שהזמן עובר, אין שינוי בכמות המים.

 1הוא הכתום שיפוע הישר 

 

 בגרף.  האדומהעל הנקודה כעת, הסתכלו 

 (.23,332ניתן לראות ששיעוריה הם: )

 דקות 23 הזמן =

 ליטר 332 כמות המים =

 ליטר,  332כמות המים היא  23 –שבדקה ה מעידה על כך  האדומה הנקודה 

 .באותו קצב – האדום הישרעליה בכמות המים לאורך כל  ויש

 

 בגרף.  החומהכעת, הסתכלו על הנקודה 

 (.21,232ניתן לראות ששיעוריה הם: )

 דקות 21 הזמן =

 ליטר 232 כמות המים =

 ליטר,  232כמות המים היא  21 –מעידה על כך שבדקה ה  חומהה הנקודה 

 .באותו קצב – החום ישרויש עליה בכמות המים לאורך כל ה

 

 

 לכל ישר שיפוע משלו, וקצב משלו.  מסקנה סופית:
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 ?של כל ישר )השיפוע( את הקצב נחשבאיך 

 :3דוגמא  נסתכל על

 

 

 .האדוםניקח את הישר 

 נקודות השונות אחת מהשנייה. 3האדום נבחר בישר 

 

 (22,2,2) :2נקודה 

 22-ליטר בדקה ה 2,2כמות המים הייתה 

 (23,332) :3נקודה 

 23-ליטר בדקה ה 332כמות המים הייתה 

 מסקנה:

 ליטר. 2, –דקות כמות המים עלתה ב  3-ב 

   האדום:ולכן קצב הישר 

 ליטר. 22 –דקות כמות המים עולה ב  2-ב 

 

 

 :22מעמוד  לפי נוסחת השיפועגם ניתן לחשב את הקצב 

       

     
 

  

 
 ליטר בכל דקה 22יש עלייה של  ולכן      

 

 בדיוק באותו אופן ניתן לגלות קצב של כל ישר. 

 (.x( ביחס לעלייה בזמן )ציר yונחשב את העלייה בליטר המים )ציר נקודות  9נבחר 

 יהיה שונה. x ,yבכל תרגיל המידע בצירים  זכרו:

 

 :את הקצב שלו כך נקודות על הישר ונחשב 3ובאופן כללי, תמיד נבחר 

שינוי בציר  

שינוי בציר  
 

 

 הסברסרטון 

https://www.youtube.com/watch?v=zIF9YS3139c
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 תרגול:

 :הנקודות המסומנות 3באמצעות את שיפוע הישר החום  וגרף הבא וחשבב עיינו .0

 

 :האדום והישר הירוקאת שיפוע הישר  ובגרף הבא וחשב נועיי .9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פתרונות:

  32: שיפוע .2

 52: שיפוע האדום,  2: שיפוע הירוק .3
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 מקרי קיצון בגרף .4

לעיתים נידרש לזהות את מקרי הקיצון בגרף. לכל גרף מידע שונה, ולכן מקרי הקיצון משתנים בין 

 למשל נצטרך לזהות מהי כמות המים המקסימאלית, המהירות המינימאלית וכדומה.הגרפים. 

 :0דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .22:22עד  1:22 –בגרף המופיע למעלה ניתן לראות שיש כלי תחבורה כלשהו הנוסע מ 

 מינימאלית.מהירותו מקסימאלית, וכאשר מהירותו כאשר  – נקודות קיצוןלכלי התחבורה יש 

 מהי המהירות המקסימאלית? 

 המסומנת בגרף. הכחולהניתן לראות זאת באמצעות הנקודה  –קמ"ש  225

  המינימאלית?מהי המהירות 

 המסומנת בגרף. האדומהניתן לראות זאת באמצעות הנקודה  –קמ"ש  2

 הגרף קבוע.  -ש קמ" 1כאשר המהירות היא  :שימו לב

  קמ"ש. 2המהירות היא  – ובכל הנקודות על הישר הקבועהיא שכלי התחבורה לא נוסע כלל, המשמעות 

 

 סרטון הסבר

 

https://www.youtube.com/watch?v=5tE51BJG1YU
https://www.youtube.com/watch?v=5tE51BJG1YU
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  :9דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שעות סך הכל. 22המופיע למעלה ניתן לראות שיש כלי תחבורה כלשהו הנוסע בגרף 

 הוא יוצא מתל אביב למקום אחר. 

 שעובר )עד שמגיע לנקודת קיצון המקסימאלית( הוא מתרחק יותר ויותר מתל אביב. טרמילוכל ק

 לי.מקסימא מרחקו מתל אביבמינימאלי, ומתי  מרחקו מתל אביבמראות מתי   נקודות הקיצון

 

  מה המרחק המקסימאלי מתל אביב?

 המסומנת בגרף. הכחולהניתן לראות זאת באמצעות הנקודה  – קילומטרים 051

קילומטרים. המשמעות היא שהוא הגיע ליעדו, ובין  252לאורך כל הישר הקבוע המרחק הוא  :חשוב לציין

 לא נוסע כלל.  4-9שעות 

 מה המרחק המינימאלי מתל אביב?

 ת בגרף.והמסומנ האדומהה ניתן לראות זאת באמצעות הנקוד – מ"ק 1

 

זאת  –ק"מ  2המרחק של כלי התחבורה מתל אביב הוא ( האדומהה ת המינימום )הנקודובנקוד :שימו לב

ק"מ  2מרחקו מתל אביב הוא שוב  שעות(  22אומרת שהוא נמצא בתל אביב. בנוסף, בסוף המסלול )אחרי 

  זאת אומרת שהוא חזר לתל אביב. –
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  תרגול:

0.  

 בגרף הבא. כתבו מהי המשמעות של כל נקודת קיצון. נקודות הקיצוןמצאו את 

 

 

 חברת טלפון גובה מלקוחותיה לפי פעימות המונה שביצעו בכל חודש. .9

 בגרף הבא. כתבו מהי המשמעות של כל נקודת קיצון. נקודות הקיצוןמצאו את 
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 .22:,בשעה  ק"מ מרמת גן, והמשיך להתרחק ממנה 5היה במרחק רכב  .3

 בגרף הבא. כתבו מהי המשמעות של כל נקודת קיצון. נקודות הקיצוןמצאו את 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תרונות:פ

 ליטר מים 1 – מינימוםליטר מים ,  381 –מקסימום  .1

 ₪  125תשלום של  – מקסימום ₪, 51תשלום של  –מינימום  .2

 ק"מ מרמת גן 25מרחק של  – מינימוםק"מ מרמת גן ,  5מרחק של  – מקסימום .3
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 חישוב טווח בגרף .5

 כלשהו מנקודה מסוימת לנקודה אחרת.לעיתים נידרש לחשב טווח 

 נעשה זאת לצורך הסקת מסקנות נוספות בנוגע למידע הקיים בגרף. 

 .y –או ציר ה  x –הטווח בדרך כלל יחושב לפי המידע שנמצא בציר ה 

 :1דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 העומדת לרשות העובדים במכונה. ירידה בכמות המיץמסמן מגמת  תוםכ הישר שצבעו

 ? הכתום ישרבכמה ירדה כמות המיץ )בליטרים( לאורך ה :שאלה

 ליטר. 32 –( כמות המיץ ירדה ב 23עד  9שעות ) 2בטווח של  תשובה:

 ליטר מיץ שנשארו במכונה. 22 –ליטר מיץ שהיו במכונה ל  22 –הירידה הייתה מ 
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 :2דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בשעות מסוימות.  מגמת עלייה בטמפרטורהמסמן  ורוד הישר שצבעו

  ? ורוד-בכמה הטמפרטורות עלו לאורך הישר ה שאלה:

  7° -הטמפרטורות עלו ב  ורוד-לאורך הישר ה תשובה:

 .10° -ל  3° -מ העלייה הייתה 
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 :3דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .15:11 –וסיים ב  1:11 –אוטובוס התחיל לנסוע ב 

 הייתה מגמת עלייה או ירידה? ומהי?( הירוק)הישר   1:11-9:11האם בין  שאלה :

 ק"מ.  11האוטובוס התקדם  1:11-9:11בין  תשובה :

 ק"מ. 15האוטובוס נסע  הסגול()הישר  13:11-15:11מצד שני, ניתן לראות שגם בין 

 התרחקות מנקודת המוצא – של העלייההמשמעות 

  חזרה לנקודת המוצא. – המשמעות של הירידה

 נוסע קילומטרים נוספים.יחד עם זאת, בשני המקרים האוטובוס 

 

 

 בכל גרף המידע שונה, ולכן משמעות העלייה/ירידה משתנה בהתאם.

 בכל גרף התאימו את המסקנה הנכונה לפי המידע המוצג לכם בנוגע לעליות וירידות.
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 תרגול:

1.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 טק.-לפניכם גרף המציג את כמות המיץ במכונה מסוימת בארגון היי

 כפי שניתן לראות, כמות המיץ יורדת בהתאם לצריכת העובדים. 

 מילאו את כמות המיץ כי המכונה התרוקנה. 13:11 –ביום ב' ב   שאלה:

 , ובכמה ליטרים?10:11-13:11בין האם כמות המיץ ירדה או עלתה 
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2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 .2222שעה  עד ה  122בכל רגע, החל מהשעה   משאיתהגרף שלפניך מתאר מהירות של 

  שאלה:

 כמה קילומטרים המשאית עוברת? ומה המשמעות של מרחק זה? – 9:31עד  8:11בטווח שבין  .א

 כמה קילומטרים המשאית עוברת? ומה המשמעות של מרחק זה? –11:11עד  9:31בטווח שבין  .ב

 

 

 

 

 פתרונות:

 ליטרים 11 –כמות המיץ ירדה ב  .1

 ק"מ 115 –המשאית התרחקה מנקודת המוצא ב  א. .2

 ק"מ נוספים. 115המשאית חזרה לנקודת המוצא אחרי שעברה  ב.    
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 מבחן ביניים .0

רוכב אופניים יצא מקרית ביאליק. הגרף שלפניכם מתאר את המרחק של הרכב מקרית ביאליק  .1

 כפונקציה של הזמן. 

 

 ? 7:11באיזה מרחק מקרית ביאליק היה רוכב האופניים בשעה  .א

 ק"מ מקרית ביאליק? 11באיזה שעות היה רוכב האופניים במרחק  .ב

 כמה פעמים נח רוכב האופניים וכמה זמן נמשכה כל מנוחה? .ג

 

 

 הגרף שלפניכם מתאר את המחיר עבור שיחות טלפון לפי מספר פעימות מונה בחודש אחד.  .2

 

 

 

 

 

 

 

 פעימות מונה? 51התשלום עבור מה  .א

 פעימות מונה? 251מה התשלום עבור  .ב

 ₪ ? 75 -בכמה פעימות מונה אפשר להשתמש ב
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 לפניכם גרף, המתאר את הטמפרטורות ביממה חורפית בהר מירון כפונקציה של הזמן. .3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 התחילו למדוד את הטמפרטורות בשעה: ____ והטמפרטורה הייתה: ____ (א

 

 הטמפרטורה הנמוכה ביותר ביממה זאת הייתה: _____ בשעה: ______ (ב

 

 ? ___________________ 6ºCבאילו שעות הייתה הטמפרטורה  (ג

 

 ? ________________ 15:11מה הייתה הטמפרטורה בשעה  (ד
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4.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ספרים 32-22בסעיף ג' בעצם שואלים מהו הממוצע בתחום שבין  הערה:
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 תרונות:פ

 שעות ושעה. 3ג. פעמיים.                      15:11-ו 7:11ק"מ                 ב.  11א.  .1

 

 פעימות מונה. 211ג. ₪                               111ב. ₪                    51א.  .2

 

 C0  1ד.            18:11, 11:11ג.             2:11בשעה  -C0  3ב.            C0 3  8:11א.  .3

 

 ₪  21.17ד. ₪                        21ג. ₪                                 31ב. ₪                  711א.  .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1סרטון 

 

https://www.youtube.com/watch?v=eYoaq1z1D2Q
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 התאמת הגרפים לנתונים –גרפים  שני .7

 גרפים, לעיתים נידרש להתאים את הגרפים לנתונים המוצגים לנו. 2בתרגילים עם 

 רק לאחר שנעשה זאת, נוכל להמשיך לשאר הסעיפים.

 :1דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שתי קבוצות צועדים יצאו למסע  באותו מסלול.  

 ק"מ לשעה.   ,הקבוצה המהירה צעדה במהירות של  

 ק"מ לשעה.  4הקבוצה האיטית צעדה במהירות של  

 

  הסבר.   ,  מתאים לקבוצה המהירה? IIאו    Iאיזה מהגרפים,  שאלה:

 

 דרכים. 9 –ניתן לפתור ב  תשובה:

 (22-22, עמודים 2להשתמש בחישוב השיפוע )לפי פרק  :0דרך 

 התבוננות בגרף ניתן לראות ש:מ :9דרך 

 שעות. 2- ק"מ 23יש עלייה של  IIבשעתיים, ובגרף  ק"מ 23יש עלייה של    Iבגרף 

  Iהקבוצה המהירה מתאימה לגרף  מסקנה:
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 :2דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מ'.   22אבי ובני שוחים בבריכה שאורכה 

 הם שוחים מקצה אחד של הבריכה אל קצה הבריכה שמולם. אבי שוחה מהר יותר מבני.

 

 , מתאימה לאבי, ואיזו עקומה מתאימה לבני? IIאו   Iאיזו עקומה, שאלה:

 דרכים. 9 –ניתן לפתור ב   תשובה:

 (22-22, עמודים 2להשתמש בחישוב השיפוע )לפי פרק  :0דרך 

 התבוננות בגרף ניתן לראות ש:מ :9דרך 

 .שניות 42 -ב  מטרים 22יש עלייה של  II, ובגרף שניות 32-ב מטרים 22יש עלייה של    Iבגרף 

  Iלגרף  םמתאי אבי, השחיין המהיר יותר,  מסקנה:
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 :3דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שני גננים פרסמו בעיתון השכונתי הצעות מחיר לסידור גינה: 

 לכל מ"ר גינה.₪  25לייעוץ ועוד ₪  522הצעתו של הגנן ארז: 

 לכל מ"ר גינה.₪  2,הצעתו של הגנן אלון: הייעוץ חינם,  ועוד 

 המתארים את ההצעות.לפניכם שני גרפים 

 

 מתאר את הצעתו של ארז? נמק.  IIאו   Iאיזה גרף  שאלה:

 דרכים. 9 –ניתן לפתור ב  תשובה:

 (22-22, עמודים 2להשתמש בחישוב השיפוע )לפי פרק : 0דרך 

 פי נקודות המוצא נתין לראות ש:ל: 9דרך 

 )הייעוץ חינם(.₪  2 –מתחיל ב  IIוגרף ₪( ,  522)עלות הייעוץ  ₪  522 –מתחיל מ  Iגרף 

 מתאים לאלון.  IIמתאים לארז , גרף  Iגרף   מסקנה:
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 תרגול:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  נתונים שני מכלים: מכל א ומכל ב. 

 ני המכלים, לפי הזמן )מרגע פתיחת הברזים(.מתארים את כמות המים בשהגרפים 

 המכל האיטי יותר.לטפל במכל המהיר יותר, בעוד שטובה לקחה אחריות על   דני החליט

 איזה מכל שייך לטובה, ואיזה מכל שייך לדני? שאלה:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 פתרון:

 מכל ב' –מכל א' , טובה  –דני 
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 גרפים 9השוואה בין  .0

ולהשוות בין מרכיבים  –גרפים, נידרש בדרך כלל להתייחס לשני בגרפים בו זמנית  9בתרגילים עם 

 עקבו היטב אחר הדוגמאות. שונים.

 :0דוגמא 

 

 , ואת המרחק שעשו )בקילומטרים(.4:22-23:22כלי רכב הנוסעים בין השעות  3בגרף מוצגים 

 .IIגרף  – 3, כלי רכב  Iגרף  - 2כלי רכב 

 

 ? 1:22מה המרחק שכל אחד מהם עבר עד  שאלה:

 המקווקו מראה מה המרחק שכל אחד מכלי הרכב עבר. הכתום: הישר תשובה

 ק"מ. 21עבר  1כלי רכב  הכחולהלפי הנקודה ק"מ , בעוד ש 23עבר  2כלי רכב  – ורודה-לפי הנקודה ה
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 :9דוגמא 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מכלים, מכל א' ומכל ב'. כל אחד מהם מתמלא  במים )ליטרים( לאורך זמן )דקות(.  3בגרף מוצגים 

 ליטרים? 232מתי כל מכל מגיע לכמות מים של  שאלה:

 ליטר מים. 232 –מתי כל מכל מגיע ל המקווקו מראה  הכתוםהישר   תשובה:

  דקות. 25לוקח  למכל א' הכחולהלפי הנקודה , בעוד ש דקות 21למכל ב' לוקח – ורודה-לפי הנקודה ה

 

 

 

 

 

 2סרטון 

 3סרטון 

https://www.youtube.com/watch?v=zK9OgGF8lsI
https://www.youtube.com/watch?v=YWkyChr-cgo
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 תרגול:

ליטר מים. מזרימים מים לשני המכלים עד שהם   41נתונים שני מכלים. מכל א'  ריק, ובמכל ב'  יש   .1

 מתמלאים.  לפניך גרפים המתארים את כמות המים בשני המכלים, לפי הזמן 

 הברזים(. עיין בגרף וענה על הסעיפים הבאים:)החל מרגע פתיחת         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 דקות לאחר פתיחת הברזים? 22כמה ליטרים מים יש בכל אחד מהמכלים   .א

 ליטר מים? ולאחר כמה 3,לאחר כמה דקות, מרגע פתיחת הברזים, היו במכל א'  .ב

 ליטר מים? 3,דקות, מרגע פתיחת הברזים, היו במכל ב' 

 דקות לאחר פתיחת הברזים, ובכמה ליטרים יותר? 4באיזה מכל היו יותר מים,   .ג
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 שתי קבוצות צועדים יצאו למסע  באותו מסלול.   .2

 ק"מ לשעה.   ,צעדה במהירות של   Iקבוצה 

 ק"מ לשעה.  4צעדה במהירות של   IIקבוצה 

 כל אחת מהקבוצות עשתה מנוחה אחת במהלך המסע.  

 שלפניכם מתארים את המרחק של שתי הקבוצות מנקודת המוצא, לפי הזמן.  II -ו  Iהגרפים 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 בבוקר? 22,באיזה מרחק מנקודת המוצא הייתה כל אחת מהקבוצות בשעה   .א

 התחילה את המנוחה שלה? IIמה היה המרחק בין הקבוצות כאשר קבוצה  .ב

 

 פתרונות:

 דקות   ,  –דקות , מכל ב  9  –ליטר   )ב( מכל א  11  –ליטר, מכל ב  12  –)א( מכל א  .1

 ליטרים יותר  23 – ב'(  מכל ג) 

 

 ק"מ ,(  ב)    122 מ  ק" II– 4קבוצה  ,ק"מ I – 23קבוצה ( א)  .2
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 גרפים 9נקודת מפגש בין  .9

 גרפים, לעיתים ניתקל בנקודות המפגש ביניהם. 9כאשר נפתור תרגילים עם 

 הגרפים בעלי מידע זהה בדיוק. 9מציינת רגע כלשהו שבו נקודה זו 

 :0דוגמא 

 

 

 אותה כמות מים )בליטרים( וכעבור כמה דקות זה קרה?  יתהמכלים הישני המתי ל שאלה:

 הגרפים נפגשים. 3מראה לנו איפה  האדומההנקודה  תשובה:

 ליטר. ,2דקות, כאשר כמות המים בשניהם היא  9זה קורה אחרי  
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 : 9דוגמא 

 

 

 לאחר כמה  זמן )בשניות( שני הגרפים נפגשים? ובאיזה מרחק מנקודת ההתחלה? שאלה:

 הגרפים נפגשים. 3מראה לנו איפה  האדומההנקודה  תשובה:

 מטרים. 35שניות, כאשר שניהם עברו מרחק של  25זה קורה אחרי  

 

 

 

 מה למדנו?

 שונה, עדיין יש רגע שבו הם נפגשים.למדנו שלמרות ששני הגרפים לא זהים, ובעלי קצב 

 ברגע הזה שניהם עברו בדיוק את אותם פרמטרים, ובעלי מידע זהה לחלוטין.
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 מבחן מסכם .11
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 תרונות:פ

2.  

 

3.  

 

2.  

 

4.  

 

5.  

 

 

 

 

 

 

 

 


